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Η Εορτή Εισοδίων της Θεοτόκου στη Λιβαδειά
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Την εορτή των Εισοδίων της Θεοτόκου εόρτασε σήμερα, 
Πέμπτη 21 Νοεμβρίου 2024, η Λιβαδειά. Παραμονή της εορτής, 
στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Εισοδίων της Θεοτόκου 
τελέστηκε πανηγυρικός Εσπερινός χοροστατούντος του 
Μητροπολίτου Σταγών και Μετεώρων κ. Θεοκλήτου, 
συγχοροστατούντων του Μητροπολίτου Γέροντος 
Λεοντοπόλεως κ. Γαβριήλ και του Μητροπολίτη Θηβών και 
Λεβαδείας  κ. Γεωργίου, συμπροσευχομένου από του Ιερού 
Βήματος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και πάσης 
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Ελλάδος κ.κ. Ιερωνύμου.

Ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος καλωσόρισε τους Αγίους Αρχιερείς και ευχήθηκε σε 
όλους τους πιστούς χρόνια πολλά και ευλογημένα. Επίσης, αναφέρθηκε με λόγια 
σεβασμού και υιϊκής αγάπης προς το Μακαριώτατο Αρχιεπίσκοπο Αθηνών και 
πάσης Ελλάδος κ.κ. Ιερώνυμο, ο οποίος με την παρουσία του μάς εκφράζει την 
πατρική του αγάπη. Και τόνισε ότι η ευλογητή παρουσία του Μακαριωτάτου στην 
εορτή σηματοδοτεί μία πορεία έξι δεκαετιών στην πόλη μας και την Μητρόπολή 
μας, την οποία από διάφορες θέσεις ευθύνης διηκόνησε, αγάπησε και στήριξε το 
λαό της.

Κατόπιν, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Σταγών και Μετεώρων κ. Θεόκλητος 
κήρυξε το θείο λόγο, αναφέροντας μεταξύ άλλων ότι η εορτή των Εισοδίων είναι η 
απόδειξη της καθαρότητας της Παναγίας, και τόνισε ότι η Παναγία είναι καρπός 
προσευχής των γονέων της προς το Θεό. Επεσήμανε ότι τα μηνύματα που μας 
δίνει η εορτή των Εισοδίων είναι ότι για να επικοινωνήσουμε με το Θεό χρειάζεται 
η καθαρότητα της ψυχής και ευχήθηκε όλοι μας να καθαρίσουμε την ψυχή μας και 
να έχουμε αγάπη στην καρδιά μας. Επίσης, ευχήθηκε στον Μακαριώτατο 
Αρχιεπίσκοπο υγεία και μακροημέρευση, καθώς και στον Σεβασμιώτατο κ. Γεώργιο.

Στο τέλος, ο Μακαριώτατος Αρχιεπίσκοπος κ.κ. Ιερώνυμος εξέφρασε την 
συγκίνησή του που βρίσκεται στη Λιβαδειά και στο Μητροπολιτικό Ναό, 
ευχαρίστησε για το πέρασμα από αυτό τον χώρο και ανέφερε ότι το δυνατό 
παρελθόν μάς κάνει νέους ανθρώπους. Και ευχήθηκε σε όλους μέσα από την ψυχή 
του χρόνια πολλά και ευλογημένα από την Παναγιά μας.



Το βράδυ στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό τελέστηκε Ιερά Αγρυπνία, με τη 
συμμετοχή πολλών πιστών.

Το πρωί της Πέμπτης 21 Νοεμβρίου τελέστηκε Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος 
του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Γέροντος Λεοντοπόλεως κ. Γαβριήλ, 
συλλειτουργούντων του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Σταγών και Μετεώρων κ. 
Θεοκλήτου και του Σεβασμιωτάτου Ποιμενάρχου μας κ. Γεωργίου, πλαισιούμενων 
υπό κληρικών της Μητροπόλεώς μας και άλλων Μητροπόλεων.

Το θείο λόγο κήρυξε ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Γέρων Λεοντοπόλεως κ. 
Γαβριήλ, ο οποίος αναφέρθηκε στο νόημα και το θεολογικό πλούτο της εορτής των 
Εισοδίων της Θεοτόκου. Tόνισε μεταξύ άλλων ότι η εορτή των Εισοδίων δεικνύει 
την εμπειρία της Εκκλησίας και τα βιώματά της στο πεδίο της πίστεως που 
αποτελούν το μεγαλύτερο μέρος των θείων αληθειών που παρέλαβε δια ζώσης και 
έγινε έτσι η κιβωτός η οποία πλέον διακρατεί το μυστήριο της παρακαταθήκης 
του Θεού προς τους ανθρώπους. Και ότι το βαθύτερο νόημα της εορτής των 
Εισοδίων είναι ότι εγκαινιάζει το κεφάλαιο της σωτηρίας των ανθρώπων.

Στο τέλος της Θ. Λειτουργίας ο Σεβασμιώτατος κ. Γεώργιος εξέφρασε τις θερμές 
ευχαριστίες του προς τους Αγίους Αρχιερείς, που λάμπρυναν με την παρουσία τους 



την πανήγυρη του Μητροπολιτικού Ναού, καθώς και όσους συνέβαλαν στην 
οργάνωση της πανηγύρεως και ευχήθηκε εγκάρδια σε όλους τους πιστούς χρόνια 
πολλά, κάθε καλό και κάθε ευλογία στη ζωή τους.

Μετά τη Θ.Λειτουργία ακολούθησε η λιτάνευση της ιερής Εικόνας της 
Παναγίας στους δρόμους της Λιβαδειάς, με τη συνοδεία στρατιωτικού 
αγήματος του ΚΕΠΒ Θηβών και υπό τους ήχους της Φιλαρμονικής του Δήμου 
Λεβαδέων, με τη συμμετοχή των αρχών του τόπου, εκπροσώπων των Ενόπλων 
Δυνάμεων και των Σωμάτων Ασφαλείας και πλήθους πιστών.

Στην κεντρική πλατεία της πόλεως μίλησε προς τους πιστούς ο Σεβασμιώτατος κ. 
Γεώργιος, ο οποίος ανέφερε ότι: “Η ζωή μας πρέπει να ξεκινά από το Ναό με 
προσευχή και με τη συμμετοχή στα μυστήρια της Αγίας μας Εκκλησίας και να 
συνεχίζεται στο σπίτι, την εργασία μας και γενικά στην κοινωνία. Κάθε φορά 
παίρνουμε τη χάρη από την ορθόδοξη λατρεία και τη μεταφέρουμε στη ζωή μας. 
Έτσι, η Θεία Λειτουργία συνεχίζεται και μετά την απόλυση. Όπως η Παναγία που 
οδηγήθηκε και αφιερώθηκε στο Ναό, όμως, δεν έμεινε για πάντα εκεί, αλλά όταν 
ήλθε η ώρα γύρισε στο σπίτι της στη Ναζαρέτ. Από το Ναό στο σπίτι, αυτή είναι 
σωστή πορεία και για τη δική μας ζωή ως χριστιανών”. Και τόνισε ότι “Η Εκκλησία 
καλείται να μεταφέρει στην κοινωνία την ατμόσφαιρα της θείας λατρείας και της 



θεϊκής παρουσίας και γι’ αυτό λιτανεύουμε την εικόνα της Υπεραγίας Θεοτόκου 
στους δρόμους της Λιβαδειάς, για να μεταφέρουμε την χάρη τη δική Της και του 
Κυρίου μας σε όλους τους ανθρώπους και τους χώρους που κινούνται.

Στις Ακολουθίες έψαλε η βυζαντινή χορωδία της Μητροπόλεως Θηβών υπό τη 
διεύθυνση του Πρωτοψάλτη του Μητροπολιτικού Ναού Λεβαδείας κ. Ηλία Στάθη.

 























 


